

Страница юниоров

Мой РОСТ'ОК



Наш любимый тренер

Роман Викторович Каликин – очень хороший и добрый человек. Он работает в Доме детского творчества. Я с ним познакомилась на районных соревнованиях по шахматам, где он был и организатором, и главным судьёй.

После этого в моей жизни было много шахматных турниров: и личные первенства среди юношей и девушек, и на призы Деда Мороза, и посвящённые Победе в Великой Отечественной войне, и товарищеские матчи. Везде организатором был Роман Викторович.

Позже он возил нас на открытые чемпионаты в Маслянино и Черепаново. По его инициативе команда шахматистов Сузунского района два года принимала участие в Кубке Новосибирской области по шахматам. Мы побывали в Новосибирске, Татарске, Куйбышеве, познакомились с новыми друзьями, посостязались с ними в шахматных баталиях.

Хочется пожелать Роману Викторовичу успехов и всего самого наилучшего.

Алёна ШАБАЛИНА,
9 класс, Ключиковская школа

Фотофакт

Мой папа

Дмитрий Геннадьевич Овсянников (на снимке) призывался на срочную службу 25 декабря 2000 года. Учёбу проходил в Бердской бригаде спецназа. А затем был направлен в Улан-Удэ для дальнейшего прохождения военной службы. В июне 2002 года моего папу направили на Северный Кавказ, а в сентябре этого же года уволили в запас. Я горжусь своим папой.

Кристина ОВСЯННИКОВА, 4 класс,
Шипуновская школа



Биография маленького посёлка

Мои близкие родом из небольшого посёлка Александровский. Сейчас там шумит ветер, колышется разнотравье, пасётся скот, да старая водонапорная башня доживает свои дни. Только она и напоминает, что когда-то здесь бурлила жизнь. Всё имеет свой срок и своё начало!

В далёком 1923 году в селе Малышево собрались на сход крестьяне, имевшие свои земельные наделы в двадцати километрах от села, судили да ридили: добираться далеко, много сил и времени тратится, и порешили обосноваться всем вместе на новом месте. Так и образовался посёлок Александровский Сузунской волости Каменского уезда Ново-Николаевской губернии на речке Каменка, на землях, выделенных из земельного надела села Малышевского в количестве 1569,67 десятин, и граждан, переселившихся из того же селения.

Весной 1924 года на свои земельные участки стали прибывать хозяева-новосёлы: Кирилл Канунников, Иван Ржанников, Александр Шабалин, Спиридон Сиушов, Василий Русаков, Семён Полушин, Александр Ухов, Илья Иванушкин, Пётр Руднев, Ефим Одинцов, Ефрем Портнягин. Согласно посемейным спискам на 09.04.1924 года, к данному посёлку было причислено 250 едоков.

Посёлок рос на глазах. А вот названия не было ему. Как-то собрался народ и стал обсуждать, как назвать посёлок. И тут Александр Ухов предложил: «А давайте имена считать, чьих больше, того и посёлок». Оказалось, что больше всего Александров...

В 1925 году построили школу. Первой учительницей стала Екатерина Фёдоровна Якутина. Вместе с Иваном Русаковым создали в селе комсомольскую ячейку, в которую ещё вошли Сергей Самородов и Иван Хохлов. Активисты взяли

один гектар земли, сами её обрабатывали, собирали урожай и сдавали государству, а на вырученные деньги приобретали нужные вещи для художественной самодеятельности в школе.

К 1941 году в хозяйстве уже было 60 дойных коров, 80 свиней, 250 овец, 60 телят. Посёлок обеспечивался водой из прудов в самом селе и колодцев по их берегам. Совместными усилиями построили сушилку, купили автомашину ГАЗ-АА, известную в народе как полторка. Первым водителем был Михаил Юдинцев. Открыли фельдшерский пункт. Жить бы да радоваться!

Но тут пришла беда. Первыми получили повестку Григорий Николаевич Смирнов (председатель колхоза), Михаил Фролович Юдинцев и Николай Ефремович Портнягин. Всего на фронт проводили 23 односельчанина, а вернулись только двое: Сергей Мартыанович Одинцов и Илья Данилович Миронов.

После войны стало всё налаживаться. Да опять пришла напасть. В 1957 году решением № 190 Новосибирского облсовета сельский Совет был переведён из Александровки в Ключики на центральную усадьбу, а колхоз стал одной из бригад крупного хозяйства имени Сталина. Потом, в 1979 году, закрывается начальная школа из-за неперспективности, через год прикрывают клуб, фельдшерский пункт. Жизнь стала замедраться, люди переезжали в ближайшие сёла, с горечью и слезами покидая свои дома. И вот уже в 1981 году решением № 101 Сузунского райисполкома посёлок Александровский Ключиковского сельского Совета исключается из учётных данных населённых пунктов.

От рождения до расформирования прошло всего 58 лет. Целая жизнь!

Екатерина ПРОНЬКИНА,
11 класс, Ключиковская школа

Проба пера



Ёлочка на школьном дворе

Я уже девять лет вижу из окна эту ель на школьном дворе.

За эти годы она подросла вместе со мной. Когда я пришёл в школьный музей, узнал, что эти ели посадили в 1975 году ученики из Нечунаевки, они пешком несли саженцы до школы. Какие они молодцы, ведь эта ель украшает школьный двор по сей день! Летом, во время трудовой практики, она спасает нас от жары, а зимой кажется, что это и есть новогодняя ёлочка.

Так хочется, чтобы спустя много лет, когда приеду на встречу выпускников в школу, вновь увижу её такой же ярко-зелёной и пушистой.

Александр ДУБОВИЦКИЙ,
9 класс, Сузунская школа № 2

Он был солдат

Выпускник нашей школы Константин Евгеньевич Рыжичинский погиб 24 февраля 2022 года, в первый день проведения специальной военной операции на Украине.

Отслужив в армии один год, остался служить по контракту. Был ефрейтором. Педагоги, которые учили Костю, вспоминают его добрым, умным, трудолюбивым и настоящим. Он был хорошим человеком. Знал, что Родину нужно защищать. Он был ещё совсем молод, когда беспощадная пуля оборвала его жизнь... Ученики Заковряжинской школы стараются быть похожими на него.

Он был солдат, он торопился жить, мечтал медаль за подвиг получить.

Хотел ещё примером брату быть, Отчизне честно верою служить, Но злая пуля жизнь оборвала, Мечты его исполнить не дала. Награда есть и слава, и почёт, Но брата он уже не позовёт. Он не увидит тех простых вещей, Которые есть у других людей: Траву зелёную, рассвет

или закат, Как повзрослеет его младший брат, Как выйдет замуж у него сестра, И песни будут литься до утра. Отдал он жизнь свою за нас с тобой, Чтоб мирным небо было над землёй, Чтоб мы могли встречать рассвет, закат, Чтоб не погиб ничей ни сын, ни брат!

Варвара ГРЯЗНОВА,
7 класс, Заковряжинская школа

Брат Кирилл

Я хочу рассказать о самом близком мне человеке. Это мой старший брат Кирилл (на снимке).

Для меня он самый лучший, всегда поддержит, поможет и посоветует. Его любимая фраза: «Хочешь — делай». Ему 20 лет, но даже сейчас он может со мной окупиться в то время, когда мы были маленькими, могли смеяться без остановок, беситься и порою обижаться.

Когда я родилась, он не уходил от меня ни на секунду, даже сейчас часто пишет, звонит и спрашивает, как у меня дела. Я всегда жду нашей с ним встречи и безумно скучаю. Мой брат учится в Барнауле в АГМУ на стоматолога.

Самая долгая наша разлука была длиной в три месяца, когда он уехал со стройотрядом в Челябинскую область на всё лето. Именно тогда я впервые встретила день рождения без него. Кирилл очень любит спорт, когда он учился в школе, то занимался теннисом и хоккеем и продолжает это дело до сих пор. В теннис он играет за свой факультет. А в хоккей — в любительской команде. Я очень люблю ездить к нему на игры и жду следующей поездки. Сейчас он в Барнауле, и я с нетерпением жду нашей встречи.



Я очень люблю своего брата, он мой защитник, моя поддержка и человек, на которого я равняюсь.

Ксения МОНИЧ,
8 класс, Шайдуровская школа

Образ жизни

Самый сузунский вид спорта

В феврале на уроке физкультуры наш четвёртый класс встал на лыжи.

Многие из нас сделали это впервые. Оказалось, что учиться кататься на лыжах так классно! Учитель объяснил несложные правила. Но на практике получалось не так-то и легко. Многие падали, вставали и снова падали. Было весело! Наш четвёртый класс — очень дружный. Поэтому мы помогли подняться

тем, кто упал, хотя тут же сами падали. Но вставали и бежали вперёд. Стремилась друг друга переогнать, а некоторые хитрили и пыгались сократить путь. Но у них это не получилось. Ведь наш учитель физкультуры всё видел. Вот так мы покатались!

Полина ДОРОЖИНСКАЯ,
4 класс, Сузунская школа № 301